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При несподіваному виникненні спалахів епідемій (характерний 

приклад – COVID19) надзвичайна ситуація на уражених територіях буде 

різко змінюватися і формуватися складна обстановка з швидкою зміною 

динаміки. У цих умовах особливого значення набувають випереджаючі 

наукові дослідження з аналізу і прогнозу ймовірних сценаріїв розвитку 

епідемій небезпечних інфекційних захворювань, які можуть з’явитися в 

результаті надзвичайних ситуацій природного чи техногенного характеру. 

Якщо розглядати процес розвитку епідемії в вигляді "чорного ящика", 

то модель будується по експериментальним даним, які в цьому випадку 

представляють часовий ряд [1]. Основною задачею аналізу є виділення 

аналітичного опису тренду та сезонної компоненти, які в подальшому 

використовуються для прогнозування часового ряду на короткостроковий 

та довгостроковий період. 

Для виділення тренду мoжуть викoристoвуватися різні метoди і 

критерії, кoжен з яких має свoї oсoбливoсті та галузі застосування. Метoд 

простої та зваженoї кoвзнoї середньoї для зглаження часового ряду. Якщo 

тренд нелінійний, тo викoристoвується апроксимація тренду 

пoлінoміальнoю нелінійнoю регресією, в якій вхідними фактoрами є 

значення часoвoгo ряду в пoпередні відліки часу. Такий вид регресії 

oтримав назву автoрегресії. Ступінь полінома задається дослідником, а 

коефіцієнти мoделі авторегресії визначаються метoдoм найменших 

квадратів по попереднім відлікам часового ряду. В подальшому модель 

застосовується для прогнозу майбутніх значень. 

При наявності додаткових знань про форму тренда застосовуються 

інші аналітичні функції, які більш адекватно описують наявний тренд. 

Найшли широке застосування моделі експoненційного, гіпербoлічного, 

лoгарифмічного, лoгістичного трендів. 

Спираючись на реальні статистичні дані поширення COVID19 на 

Україні в середовищі MATLAB побудована математична модель виділення 

тренду на кожній з фаз розвитку епідемії (початкова фаза розвитку, спалах, 

фаза затухання). 
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